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CLASA A XII-A 
                                                                         

 Toate subiectele sunt obligatorii 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore 

 10 puncte se acordă din oficiu 

 

SUBIECTUL I                       20 puncte 

 
                Definiţi şi explicaţi termenii: “cer nou şi pământ nou”, “parastas”, “ecumenism”, “asceză”, “eutanasie”. 

 

 

SUBIECTUL II                                30 puncte 

 
  Citiţi cu atenţie următorul fragment, apoi rezolvaţi cerinţele formulate:  

 

       „Iar în Atena, în timp ce Pavel îi aştepta, duhul i s-a aprins de mânie văzând că cetatea e plină de idoli. Ca urmare, se 

lua la întrebări cu Iudeii şi cu cei credincioşi în sinagogă, şi zilnic în piaţă cu cei ce se întâmplau să fie de faţă. Iar unii dintre 

filosofii epicurei şi stoici se luau la vorbă cu el. Şi unii ziceau: „Oare ce vrea să ne spună acest semănător de cuvinte?...“. Iar 

alţii: „Se pare că e vestitor de zeităţi străine...“ - pentru că binevesteşte pe Iisus şi Învierea. Şi l-au luat cu ei şi l-au dus în 

Areopag, zicând: „Putem să cunoaştem ce este această nouă învăţătură grăită de tine?;că lucruri străine-i aduci tu auzului 

nostru. Vrem să ştim aşadar ce-ar fi să fie acestea...“.Fiindcă toţi atenienii şi străinii care locuiau acolo nu-şi petreceau 

timpul decât spunând sau auzind ce e mai nou. Şi Pavel, stând ridicat în mijlocul Areopagului, a zis: „Bărbaţi atenieni, văd că 

întru toate sunteţi foarte evlavioşi; căci străbătând cetatea voastră şi privind la locurile voastre de închinare, am dat şi de un 

altar pe care era scris: "Dumnezeului Necunoscut". Ei bine, Cel pe Care voi Îl cinstiţi fără să-L cunoaşteţi, pe Acela vi-L 

vestesc eu vouă. Dumnezeu, Cel ce a făcut lumea şi toate cele ce sunt într-însa, fiind El Domnul cerului şi al pământului, nu 

locuieşte în temple făcute de mâini, nici nu este slujit de mâini omeneşti, ca şi cum ar avea nevoie de ceva, de vreme ce El le 

dă tuturor viaţă şi suflare şi totul, şi dintr-un sânge  a făcut tot neamul oamenilor, ca să locuiască pe toată faţa pământului, 

aşezându-le vremile cele de mai înainte rânduite şi hotarele locuirii lor, pentru ca să-L caute pe Dumnezeu, doar L-or pipăi şi 

L-or găsi, deşi El nu e departe de fiecare din noi. Că noi în El vieţuim şi ne mişcăm şi suntem, aşa cum au spus unii dintre 

poeţii voştri: "Că neam al Lui suntem şi noi."                       

                                                                                                                                (Faptele Apostolilor cap. 17, 16 -28) 

 

1. Precizaț i care este atitudinea Sf. Apostol Pavel faţă de cei ce nu au aceeaşi credinţă cu el. Menț ionaț i învăţăturile 

desprinse din această atitudine; 

2. Precizaț i modul în care îi putem ajuta pe ceilalţi să-L descopere pe Dumnezeu cel adevărat; 

3. Prezentaț i trei argumente potrivit cărora un creș tin trebuie să fie un bun misionar; 

4. Scopul ultim al misiunii este de a-i face pe oameni să participe la comuniunea plină de iubire care există între 

persoanele Sfintei Treimi. Exprimaț i un punct de vedere privind modul în care putem fi misionari acolo unde trăim. 

   

 

  SUBIECTUL III                     40 puncte 
  

Alcătuiţi un eseu  de maximum 2 pagini cu tema „Rolul tinerilor creştini în prevenirea şi combaterea violenţei în 

şcoală, societate şi familie”, plecând de la cuvintele Apostolului Pavel: „Dragostea nu se poartă cu necuviinţă, nu caută ale 

sale, nu se aprinde de mânie, nu gândeşte răul” (I Corinteni 13, 5). 

  

Notă: Se punctează şi structurarea compoziţiei (introducere, cuprins, încheiere), respectarea temei eseului, înlănţuirea logică 

a ideilor, utilizarea corectă a termenilor teologici şi citarea din Sfânta Scriptură. 

 


